

**AS**

# 联合国

大会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/38/157  
S/15707  
15 April 1983  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十八届会议

暂定项目表 \* 项目 23 和 37

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和合作问题

安全理事会

第三十八年

1983年4月14日

老挝人民民主共和国常驻联合国代表团

临时代办给秘书长的信

谨随信附上1983年4月12日于金边举行的柬埔寨人民共和国、老挝人民民主共和国和越南社会主义共和国三国外交部长非常会议的公报。

谨请阁下将此信及其附件作为大会暂定项目表项目 23 和 37 的正式文件和安全理事会正式文件分发。

老挝人民民主共和国  
常驻联合国代表团  
临时代办  
赛恩昏·卡马冯 (签名)

\* A/38/50。

附件

柬埔寨、老挝和越南外交部长非常会议

公 报

1983年4月12日

柬埔寨人民共和国外交部长洪森、老挝人民民主共和国外交部长奔·西巴色和越南社会主义共和国外交部长阮基石于1983年4月12日在金边举行非常会议。

1. 三国外长一致认为，今年二月老挝、柬埔寨和越南三国万象首脑会议的胜利召开开创了三国人民之间关系的一个新阶段。三国人民的关系是友好、战斗团结和各方面密切合作的关系。各社会主义国家、若干不结盟和热爱和平的国家以及世界舆论都高度赞扬老挝、柬埔寨和越南之间的团结和三国所奉行的和平、友好和合作的对外政策，并认为万象首脑会议是对东南亚与全世界和平与稳定的重大贡献。

2. 会议高度赞扬第七次不结盟国家首脑会议的胜利，这次会议是对亚洲、非洲和拉丁美洲各国的和平、民族独立和经济发展的重大贡献。

印度支那三国将同不结盟运动主席印度和其它各成员国共同努力提高第七次首脑会议胜利的意义，执行新德里的历史性呼吁和会议通过的各项政治决议及经济决议。

柬埔寨人民共和国衷心感谢老挝人民民主共和国和越南社会主义共和国为促进合理解决柬埔寨人民共和国在不结盟运动中的代表资格问题而进行的斗争。

印度支那各国衷心感谢各不结盟国家，因为它们的大力支持，为反对帝国主义和国际反动势力企图在西哈努克的影响下把波尔布特种族灭绝集团重新拉入不结盟运动所进行的胜利斗争作出了贡献。

第七次不结盟国家首脑会议所通过的各项明智的决议得到东盟和印度支那两个集团中不结盟国家的承认，它们拒绝承认波尔布特集团，敦促东南亚国家举行谈判解决彼此的分歧，并提出恢复东南亚和平与安全的全面解决办法。

这些决议批驳了联合国的那些错误决议，因为它们只反映东南亚国家一个集团的利益而为另一集团所反对。

印度支那三国呼吁不结盟运动主席印度和其它不结盟国家为东南亚各国间的对话和实现第七次首脑会议有关东南亚的各项决议尽力作出贡献。印度支那三国要求联合国和其它会员国不要承认波尔布特，不要鼓励在东南亚进行对抗，为实现不结盟运动有关东南亚的各项决议作出贡献。

某些国家原先在联合国投票支持波尔布特，最近则赞成将柬埔寨在第七次不结盟首脑会议上的席位空出来，印度支那三国对此感到高兴。

3. 三国外长研究了马来西亚外交部长同越南社会主义共和国外长会谈期间于1983年3月8日在新德里提出的关于举行东盟国家和印度支那两个国家之间对话的建议。

他们注意到，这项提议符合第7次首脑会议决议的精神，并得到一些东盟国家的赞同。

1983年3月23日在曼谷举行的东盟国家外交部长会议没有对此问题作出决定。印度支那三国外交部长会议强烈谴责中国疯狂地全力反对这项提议。这是对东南亚国家事务的粗暴干涉，是对这一区域和平与稳定的破坏行为。

三国外长还审议了上述曼谷会议的宣言。他们注意到东盟国家有对话的愿望，但是他们认为，东盟国家提出的条件是进行对话本身的一种障碍。

印度支那国家认为，意欲进行的对话应包括两组东南亚国家，议程应不作限制，或是根据有关各方已经接受的第7次不结盟国家首脑会议的决议达成共同协议来决定。

为了东南亚的和平与稳定对参加者名单和议程的不同意见，可以在平等和互相尊重的基础上、通过协商来解决。

三国外长决定继续努力促进东盟国家和印度支那国家之间的对话。印度支那三国要求其他国家不要妨碍东南亚各国的对话，并欢迎任何方面促进这一对话。

4. 由于柬埔寨局势稳定，并为了把1983年2月万象首脑会议上柬埔寨和越南关于逐年从柬埔寨撤出越南志愿军部队的宣布付诸行动，柬埔寨外交部长和越南社会主义共和国外交部长向会议通报了将于今年5月实行的1983年部分撤军。

5. 会议审议了柬泰边界的局势，断然驳斥美国和中国统治集团以及某些区域反动集团所谓越南军队进攻柬埔寨平民、侵犯泰国领土的指控。

印度支那三国外交部长强烈谴责北京同华盛顿勾结、利用泰国领土帮助波尔布特部队和其他高棉反动势力反对柬埔寨人民。他们还强烈谴责美国加紧给泰国军事援助，企图恢复其失去的地位。

会议申明，柬埔寨人民及其武装力量在越南志愿军的帮助下，有权惩罚对柬埔寨人民新生的一切破坏者，不论是波尔布特残部还是其他反革命势力。

印度支那三国一方面要求泰国当局停止对柬埔寨内政的干涉、停止对柬埔寨人民共和国领土完整和主权的公然侵犯，另一方面坚决重申尊重泰王国独立、主权和领土完整的一贯政策。

印度支那三国认为，必须紧急制止柬泰边界的军事行动，找到解决柬埔寨受害者问题的办法，在这一边界地区恢复和平与安全。他们再次提出1982年7月7日在胡志明市举行的老挝、柬埔寨和越南外交部长会议关于在柬埔寨和泰国边界沿线建立安全区的提议，并呼吁泰国作出积极的响应，以保证这一边界地区的安全与稳定。

柬埔寨人民共和国外交部长再次提议，柬埔寨人民共和国红十字会同泰国红十字会就遣返被迫移居泰国的柬埔寨受害者问题举行谈判。

印度支那三国准备考虑旨在恢复柬埔寨和泰国边界地区和平与安全的任何提议以及所有各方都能接受的任何形式的国际保证。

柬埔寨人民共和国欢迎一切同柬埔寨人民共和国和泰国有友好关系的国家或国际组织努力帮助两国恢复其边界的和平与稳定。

1983年4月12日，金边